



2024年7月5日 星期五
农历甲辰年五月三十

启东日报

启东市融媒体中心出版

新闻热线:0513-80795112

投稿邮箱:qidonganews@163.com

启东日报数字报:<http://iroad.qidonganews.com>

今日4版

第5215期



新时代 新征程 新伟业

南通市领导来启调研

目标,扎实推进平安建设各项工作
强调要锚定『高水平建成平安中国建设示范县』

本报讯 7月4日上午,南通市委副书记、政法委书记沈雷率队来启,调研我市政法工作。我市领导杨中坚、唐海兵、杨斌参加活动。

沈雷一行首先实地考察了启东市未成年人成长指导中心、平安法治联盟圆陀角工作站等地。在市未成年人成长指导中心,沈雷参观了团体辅导室、咨询室、专业培训室等功能区,与志愿者亲切交谈,详细了解中心运行情况。该中心是为未成年人提供心理健康服务的公益性机构,中心配有27名专业的心理咨询志愿者,邀请上海多家医院知名专家,利用节假日为全市未成年人及家长提供心理咨询、健康沙龙等专业的志愿服务,多年来先后开展了“解忧杂货铺”阳光行动、“亲子沟通营”家庭行动、“太阳花”关爱行动等各类未成年人心理公益服务活动,助力未成年人身心健康发展。沈雷希望启东持续关注好未成年人心理健康教育,为未成年人健康成长保驾护航。

在平安法治联盟圆陀角工作站,沈雷听取了外来人口集中区域的社区治理工作成效。圆陀角旅游度假区碧海社区面对人员潮汐式流动性强、外来流动人口众多、新业态管理难度大等困难,强基础、补短板,建立健全“社区党支部—网格党小组—片区工作站—党员服务站”的组织体系,建立入住居民“一户一档”信息库,推动物业、社团、居民代表等多元治理力量向网格、楼栋下沉。加强“网约房”管理力度,不断提高治理能力和服务水平。沈雷点赞“网约房”管理工作,嘱咐相关部门及时提炼和总结启东在新业态管理方面的好经验、好做法,切实加以推广。

在随后的座谈会上,沈雷听取了我市政法工作情况汇报。今年以来,启东市委政法委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,扎实推进平安启东、法治启东建设,全市政法工作高质量发展迈出坚实步伐,群众安全感、法治建设满意度等核心指标持续位居省、南通前列,维护社会稳定、平安法治联盟、依法治市等工作获得上级充分认可。沈雷对启东政法工作成效给予充分肯定。他说,启东位高、办法好、亮点多,政法工作推进扎实有效,为南通全市安全稳定发展大局作出了积极贡献。

就下阶段工作,沈雷强调,启东要围绕“高水平建成平安中国建设示范县”目标,有效统筹好发展和安全两件大事,注重抓稳定守底线、抓重点补短板,抓亮点创品牌,扎实推进平安启东建设各项工作,及时妥善化解各类矛盾纠纷和风险隐患,为平安南通建设作出启东应有贡献。

(本报首席记者 陈丽娣)

江苏沿海首个滩涂光伏项目在吕四开工

调整能源结构 实现低碳发展

本报讯 近日,江苏沿海首个滩涂光伏项目——启东市吕四1.35GW滩涂渔光互补光伏发电项目一期正式启动,标志着江苏沿海滩涂光伏开发迎来崭新篇章。

发展海上光伏是贯彻国家能源发展战略的重要举措,也是拓展发展空间、破解能源资源约束瓶颈、促进产业绿色低碳发展的重要抓手。吕四1.35GW滩涂渔光互补光伏发电项目位于我市吕四渔港西侧,利用约5850亩堤外潮间带滩涂区域实施建设,设计装机容量400MW,由121个光伏并网发电单元组成,集电线路采用连廊连接至堤岸。2023年2月,该项目被列入江苏省重大项目清单。一期项目建成后预计在运行期25年内年平均发电量达4.9亿千瓦时,每年可减少49万吨二氧化碳排放,对于调整区域能源结构、集约节约、科学生态利用浅海滩涂资源发展清洁能源产业,具有积极的示范意义。

(季则)



本报讯 7月3日,南阳镇政府企业服务专班工作人员来到神通高端阀门智能制造产业园项目建设现场,查看厂区施工便道建设情况。“政府服务专班就像是医院的专家门诊,每次来企都能帮我们把脉问诊、对症开方,打通企业发展的堵点难点。”江苏神通阀门股份有限公司副总裁章其强感叹道。

神通高端阀门智能制造产业园项目是南阳镇2024年重点项目,计划总投资5亿元,项目规划用地56.5亩,总建筑面积3.8万平方米,全部达产后可实

现年产能氢气专用阀4万台(套)、LNG用超低温阀6000台(套),预计年新增应税销售6亿元、税收2000万元。“氢能专用阀的提效空间巨大,国内布局氢能专用阀技术的企业只有2、3家,多数企业目前仍在评估或中试阶段,还未形成大规模发展,我们公司的氢能专用阀一旦量产,将对整个阀门行业带来较大冲击,企业也将成为阀门行业发展的引领者。”话语间,章其强透露出满满的自豪感。

南阳镇副镇长王欢欢的办公室墙面

上,张贴着“神通高端阀门智能制造产业园项目施工进度计划表”,表格中的施工细节具体到了每一周、每一天。“项目还未投产,就有客户抛来橄榄枝,因此镇上的服务专班全力推进项目加快建设,争取尽快投产。”王欢欢说,目前,项目正在进行桩基施工。

“当初,为了项目顺利落户,镇上可谓是下足了‘功夫’,从选址、办手续到进场施工,都安排专班全程盯靠。”章其强告诉记者,今年4月项目正式开工后,大型设备进出频繁,原有施工便道无法满足企业进场施工要求,影响项目建设进度。为此,南阳镇召开专题会议,及时为企业修建了一条长700米、宽6米的施工便道。“光是这一点,就让我们非常感动。”章其强表示。

重大项目重点关注,特殊问题特殊解决。多年来,南阳镇秉持“店小二”精神,为企业发展、项目落地排忧解难。

南通市华东润滑设备有限公司占地仅4亩,近年来,企业一路被订单追着跑,腾挪不开的烦恼成了公司负责人黄新元的心病。

南阳镇党委政府获悉情况后,第一时间作出回应:在距离华东润滑500米的地方,帮助企业寻觅了一处占地8亩的闲置厂房,解决了企业扩产难题。“太给力了,如今有了新厂区,企业产能提升,效益翻番。”黄新元喜上眉梢。

“为企业发展张罗好柴米油盐,是我们的追求。”王欢欢说,今年以来,南阳镇建立由主要负责同志挂帅的服务项目落地工作专班,专责推动项目落地过程中遇到的各类疑难杂症。同时,镇上建立项目管理库,对各个项目实行入库管理、统筹调度,力争形成“投产一批、开工一批、储备一批”的推进发展格局。

(本报首席记者 黄欣美)



本报讯 7月4日晚,装载1.5万吨进口大豆的内贸船“大海祥”顺利靠泊吕四“2+2”码头(如图),这是吕四港通用码头首次靠泊的粮食运输船舶。

晚上9点,码头上人头攒动,机器轰鸣,卸粮机和斗门机同时作业,将这批进口大豆通过全封闭传送装置,输送到后方粮食仓库。启东海关全流程严格监管,保障货物顺利入库。

据了解,这批大豆来自阿根廷,在浙江舟山进行检验、检疫、检载后通过内贸船舶“大海祥”运抵“2+2”码头,24小时完成装卸入库工作。“大海祥轮”的成功靠泊,为吕四港粮食船舶作业积累经验,同时也拓展畅通了启东地区粮食物流运输渠道。

色产业以及以新能源、生物医药等为代表的新兴产业集群,各个产业集群已成为推动高质量发展的创新能极。“开办企业驿站”在高新区落地后,将由专职代办员靠前为企业提供业务咨询、全程帮办代办等服务,将企业设立登记、公章刻制备案、发票申领、银行预约开户(银行开户)、社保登记、住房公积金企业缴存等登记环节向集群园区延伸,更高水平提升创新创业“就近办、一次办、马上办”服务水平。

(通讯员 李孟洁)

我市第二家“开办企业驿站”在高新区正式挂牌 服务窗口前移 助企创新创业

本报讯 近日,我市第二家“开办企业驿站”在启东高新区正式挂牌,这是继启东经济开发区“开办企业驿站”成立后又一家集群园区设置的服务驿站。“现在开办企业太方便了,不出园区即可一步到

位!”江苏金展汽车零部件有限公司申请人感慨说。

今年以来,市数据局围绕“万事好通”营商服务品牌建设大局,多点规划,打造集群园区“开办企业驿站”,积极在

集群园区为创新创业搭建信息交流、政策互通的服务平台。

启东高新区已经形成以大数据、云计算、物联网为代表的新一代信息技术产业,以航空航天、高端装备为代表的特

近年来,我市持续推进农贸市场改造升级,一家家“内外兼修”的菜市场让最具“烟火气”的地方更添“文明范”——

“菜篮子”拎得更舒心



本报记者 蔡樱子

“农贸市场升级后不仅环境变好了,功能也更全面,菜品信息公开透明,买菜就和逛超市一样便捷舒心。”7月1日,升级改造后的南苑路邻里中心农贸市场焕然一新,前来采买的消费者顾新高兴地说。

据了解,南苑路邻里中心农贸市场

由锦汇集团投入400万元进行整体升级改造,全方位提升市场环境卫生、食品安全、消防安全、信息化建设及智慧化运营管理服务等。焕然一新的市场共设57个摊位,于今年6月11日试运营。

走进农贸市场大门,顿感凉风阵阵。进口处一台65英寸的大数据展示屏上,农产品价格、农残检测结果、市场客流量、交易金额、商品溯源等数据一目了然。市场内部整洁大方,蔬菜、水果、肉类、海鲜等摊位有序排开,区域划分明确、标识清晰醒目,干净整洁的环境让人耳目一新。

一家豆制品摊位上方的信息屏上,商户信息、营业执照、商品价格、支付二维码等信息一目了然。摊主张菲霏告诉记者,每个摊位都配备了信息显示屏、电子溯源秤。电子溯源秤可以实现秤屏联动,每笔交易生成一个交易二维码,消费者可通过扫描查询所购商品的重量、单价、进货来源等信息。“市场环境好了,顾客也多了起来,销量蹭蹭上涨。”张菲霏难掩喜悦之情。

农贸市场不仅是最有烟火气的地方,更是体现城市文明、生活品质的窗口。近年来,在全市农贸市场改造升级行动的推动下,南苑路邻里中心农贸市场“脱胎换骨”,成为集“美貌”“智慧”于一体的“网红”。此外,城区多家民营农贸市场也都通过改造升级和长效管理,实现“硬件+软件”双提升,让市民的“菜篮子”拎得更舒心、更放心。

记者随后走进长龙农贸市场,只见地面干净整洁,摊位摆放有序,新鲜的蔬菜水果、活蹦乱跳的鱼虾、美味可口的糕点、品类繁多的熟食应有尽有,现场前来采买的市民络绎不绝。5名专职保洁员在各自辖区忙碌着,有的在清理水产区洒落地面的水渍,有的及时扫除蔬果区掉落的菜叶,目之所及处处整洁有序。

(下转第2版)